Всеукраїнська громадська організація інвалідів

„ГАРМОНІЯ”   

04655, Україна, м. Київ. вул. Фрунзе 103-А,  тел/факс: 044- 467- 48-70, тел.; 050- 423- 87- 99,  e-mail: upom@rambler. ru
               
Пропозиції

з питань покращення соціального захисту інвалідів

з психічними розладами для обговорення на Всеукраїнському  

навчальному семінарі «Розвиток підприємництва  

серед  інвалідів з психічними розладами, який проходитиме 

з 6 по 10 серпня 2015 року.  

         З метою покращення соціального захисту інвалідів з психічними розладами, створення необхідних умов для їх повноцінного життя, керуючись Конституцією України  та чинним законодавством проимо підтримати дану категорію громадян та розглянути наступні пропозиції: 

Проблема:

Відповідно до Закону України «Про основи соціальної захищеності інвалідів в Україні» інваліди і діти-інваліди за наявності медичних показань мають право на безплатне забезпечення санаторно-курортними путівками. Інвалідам з психічними розладами медичні установи відмовляють  в наданні направлення в санаторії, мотивуючи тим, що їх захворювання є протипоказанням для забезпечення санаторно - курортним лікуванням.

Пропозиція:

З метою запобігання дискримінації інвалідів з психічними розладами передбачити при санаторно-курортних закладах спеціалізовані відділення, де б могли оздоровлюватися такі категорії інвалідів або надати можливість ВГОІ «Гармонія» мати власні санаторно-курортні  заклади (на зразок УТОСу та УТОГу).

Проблема:

Законом України „Про реабілітацію інвалідів в Україні“ передбачена виплата грошової компенсації замість санаторно-курортної путівки та  вартості самостійного санаторно-курортного лікування інвалідам, які перебувають на обліку для забезпечення путівкою та не отримували безкоштовного санаторно-курортного лікування. Інваліди з психічними розладами не мають можливості скористатись такою пільгою так як підставою для виплати грошової компенсації за путівку є медична довідка за формою 070-О щодо необхідності забезпечення санаторно-курортним лікуванням, яку медичні установи відмовляють їм надавати.

Пропозиція:

З метою запобігання дискримінації інвалідів з психічними розладами вирішити питання щодо надання закладами охорони здоров’я медичної довідки форми 070-О, що надасть право їм отримувати даний вид компенсаційних виплат. 
Проблема:

Відповідно до індивідуальної програми реабілітації інваліда особи з обмеженим фізичними можливостями забезпечуються тими засобами реабілітації, які входять в Перелік технічних та інших засобів реабілітації для інвалідів, дітей-інвалідів та інших окремих категорій населення, затвердже-ного постановою Кабінету Міністрів України від 05.04.2012 № 321. Заводи-виробники впроваджують інноваційні моделі технічних засобів реабілітації, якими інваліди не мають змоги безкоштовно скористатись через те, що МСЕК їх не прописує в індивідуальних програмах реабілітації інваліда тому, що вони не входять в даний Перелік.

Пропозиція:

 Розширити Перелік технічних та інших засобів реабілітації для інвалідів, дітей-інвалідів та інших окремих категорій населення інноваційними моделями технічних засобів реабілітації та протезно-ортопедичними виробами з відповідним фінансуванням їх замовлення за кошти державного бюджету . 

Проблема:

Законом України «Про реабілітацію інвалідів в Україні» та  наказом Міністерства праці та соціальної політики України від 23.07.2007 N 392 „Про затвердження типових положень про реабілітаційну установу змішаного типу для інвалідів і дітей-інвалідів з розумовою відсталістю передбачена діяльність реабілітаційних установ змішаного типу для інвалідів і дітей-інвалідів. Фінансування витрат на утримання реабілітаційних установ повинно здійснюватись за рахунок коштів державного та місцевого бюджетів.

Пропозиція:

Внести зміни до статті 89 Бюджетного кодексу України, включивши видатки на утримання реабілітаційних установ змішаного типу для інвалідів і дітей-інвалідів.

Проблема:

Центри професійної реабілітації інвалідів, в яких є ліцензія на навчання, мають потужну базу, де б могли здобувати робітничу професію безробітні, які стоять на обліку в Центрі зайнятості, але чинним законодавством цього не передбачено.

Пропозиція:

Вирішити питання щодо включення  навчальних закладів та Центрів професійної реабілітації інвалідів, які підпорядковані Міністерству соціальної політики України до переліку  навчальних закладів для організації професійного навчання безробітних за рахунок коштів Фонду загальнообов’язкового державного соціального страхування на випадок безробіття.

Проблема:

Відповідно до статті 33 Закону України „Про реабілітацію інвалідів в Україні” інваліди, діти-інваліди з важкими формами інвалідності, які згідно з медичним висновком потребують постійного стороннього догляду, забезпечуються медичним патронажем (повсякденною допомогою) за місцем проживання (вдома). У разі необхідності медичний патронаж здійснюють виїзні реабілітаційні бригади;

Пропозиція:

Вивчити питання щодо затвердження типового Положення про  забезпечення медичним патронажем за місцем проживання осіб з важкими формами інвалідності, які згідно з медичним висновком потребують постійного стороннього догляду. 

Проблема:

Відповідно до статті 38-1 «Про основи соціальної захищеності інвалідів в Україні» інваліди, діти-інваліди та особи, які супроводжують інвалідів першої групи або дітей-інвалідів (не більше однієї особи, яка супроводжує  інваліда або дитину-інваліда)мають право на 50 відсотків знижку вартості проїзду на внутрішніх лініях (маршрутах) повітряного, залізничного, річкового та автомобільного транспорту з 1 жовтня по 15 травня. В літній період коли інваліди з метою оздоровлення здійснюють поїздки, такого права пільгового проїзду їм не передбачено. 

Пропозиція:

Надати право інвалідам, дітям-інвалідам та особам, які супроводжують інвалідів першої групи або дітей-інвалідів (не більше однієї особи, яка супроводжує  інваліда або дитину-інваліда) на 50 відсоткову знижку вартості проїзду на внутрішніх лініях (маршрутах) повітряного, залізничного, річкового та автомобільного транспорту протягом всього календарного року. 

Проблема:

У державному бюджеті на відповідний рік передбачаються кошти на забезпечення житлом інвалідів по зору і слуху та розроблено порядок їх використання, який затверджено постановою Кабінету Міністрів України від 02.11.2011 року № 1119 «Деякі питання використання коштів, передбачених у державному бюджеті для будівництва (придбання) житла для інвалідів по зору і слуху, які перебувають на квартирному обліку на підприємствах Українського товариства сліпих і Українського товариства глухих». 

Для забезпечення житлом інвалідів з психічними розладами такі кошти не передбачено.  

Пропозиція:

Передбачити у державному бюджеті кошти на підтримку ВГОІ „Гармонія“ для забезпечення житлом інвалідів з психічними розладами та розробити Порядок їх використання по аналогії забезпечення житлом інвалідів по слуху та зору.
Проблема:

Статтею 19 Закону України «Про основи соціальної захищеності інвалідів в Україні» передбачена 4% квота для працевлаштування людей з обмеженими можливостями, в тому числі інвалідів унаслідок психічного розладу відповідно до Закону України «Про психіатричну допомогу», але на практиці громадянам даної категорії працевлаштуватись практично неможливо. 

Пропозиція:

Звільнити від сплати всіх податків та зборів підприємства громадських організацій інвалідів, які працевлаштовують інвалідів з психофізичними розладами та самих інвалідів, про що внести відповідні зміни в Податковий кодекс України.

Проблема:

Прожитковий мінімум сьогодні є базовим державним соціальним стандартом і забезпечує мінімальний набір послуг необхідних для задоволення основних потреб особистості.

Пропозиція:

Запровадити одноразову грошову допомогу на лікування інвалідам внаслідок психічного захворювання в розмірі двох прожиткових мінімумів для осіб, які втратили працездатність.

Проблема:

Відповідно до Пункту 3 Порядку надання щомісячної грошової допомоги особі, яка проживає разом з інвалідом І чи ІІ групи внаслідок психічного розладу, який за висновком лікарської комісії медичного закладу потребує постійного стороннього догляду, на догляд за ним, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 02.08.2000 р. № 1192 (зі змінами), розмір допомоги на догляд розраховується як різниця між трьома прожитковими мінімумами на кожного члена сім’ї та середньомісячним сукупним доходом сім’ї за попередні шість місяців, але не може бути більше, ніж мінімальна заробітна плата.

Пропозиція:

З метою надання соціальних послуг інвалідам  внаслідок психічного розладу по аналогії надання послуг у дитячих будинках сімейного типу та прийомних сім’ях за принципом «гроші ходять за дитиною», внести зміни до зазначеного Порядку, а саме, пункт 3 викласти в такій редакції:

«Розмір допомоги на догляд розраховується як різниця між трьома прожитковими мінімумами на кожного члена сім’ї та середньомісячним сукупним доходом сім’ї за попередні шість місяців, але не може бути більше, ніж два прожиткових мінімума для осіб, які втратили працездатність».

Проблема:

Відповідно до статті 5 Закону України „Про психіатричну допомогу“ з 01.01.2001 року управліннями праці та соціального захисту населення проводиться виплата щомісячної грошової допомоги особам, які проживають разом з інвалідом ІІ групи внаслідок психічного розладу, який за висновком лікарської комісії медичного закладу потребує постійного стороннього догляду,– на догляд за ним. Зазначений вид допомоги по догляду за інвалідом ІІ групи не визначено у статті 11 Закону України „Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування”, як об’єкт для нарахування страхових внесків до Пенсійного фонду.

Пропозиція:

Внести доповнення до статті 11 Закону України „Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування“ з тим, щоб період отримання допомоги по догляду за інвалідом ІІ групи внаслідок психічного розладу зараховувався до страхового стажу працездатним непрацюючим особам.

Проблема:

Відповідно до пункту 25 Порядку подання та оформлення документів для призначення (перерахунку) пенсій відповідно до Закону України «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування, затвердженого Постановою правління Пенсійного фонду, основною умовою призначення пенсії матерям інвалідів з дитинства та дітям – інвалідам, є долучення висновку ЛКК про час настання інвалідності особи, яка визнана інвалідом з дитинства після досягнення 18 – річного віку.

На сьогодні, дані умови створюють незручності та збільшують соціальну напругу серед матерів інвалідів з дитинства, які набули права на пенсію згідно «Прикінцевих положень Закону України «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування». 

Пропозиція:

З метою спрощення механізму призначення пенсії громадянам з числа матерів інвалідів з дитинства та дітям – інвалідам по втраті годувальника, необхідно розглянути питання удосконалення оформлення довідки МСЕК, шляхом зазначення у довідках часу настання інвалідності особам, які визнані інвалідами з дитинства після досягнення 18 – річного віку про що внести зміни до Інструкції про порядок заповнення Акта огляду МСЕК, затвердженої Наказом МОЗ від 19.05.2003 року №224 «Про затвердження форм медичної документації, що використовується в медико – соціальних експертних комісіях».

Пропозиції:

· Передбачати в Державному бюджеті України на кожен рік фінансову підтримку Всеукраїнській громадській організації інвалідів «Гармонія» за бюджетною програмою КПКВК 2505030 «Фінансова підтримка громадських організацій інвалідів та ветеранів, заходи з відвідування військових поховань і військових пам’ятників та з увічнення Перемоги  у Великій Вітчизняній війні  1941-1945 років», зазначивши окремою стрічкою:

- в тому числі на фінансову підтримку Всеукраїнської громадської організації інвалідів «Гармонія» для виконання заходів щодо позитивного ставлення суспільства до людей з психічними розладами в сумі 9 000,0 тис. грн.

· З метою поліпшення соціального захисту інвалідів, удосконалення роботи щодо реалізації  медичної, психолого-педагогічної, професійної, трудової, фізкультурно-спортивної, фізичної, соціальної та психологічної реабілітації підпорядкувати Мінсоцполітики медико-соціальні експертні комісії, як це було раніше. 

· З метою поліпшення або відновлення життєдіяльності осіб з особливими потребами, їх соціальної адаптації та повернення до повноцінного життя, надання медичних, реабілітаційних послуг, узгодження дій та запобігання дублюванню функцій щодо обслуговування осіб, які мають вади психофізичного розвитку об’єднати Міністерство соціальної політики України з Міністерством охорони здоров’я, як це зроблено в багатьох країнах світу. 

· Вивчити питання впровадження в Україні кращих світових механізмів щодо залучення осіб із психічними захворюваннями та розумовою відсталістю до трудової діяльності (асистоване працевлаштування, груповий підряд, лікувально-виробничі майстерні, працетерапія тощо) та джерел фінансування надання відповідних послуг, у тому числі за рахунок адміністративно-господарських санкцій та пені за невиконання нормативу робочих місць для працевлаштування інвалідів.

· Провести роботу щодо інвентаризації колишніх Лікувально-виробничих майстерень, які працювали при психоневрологічних закладах, та вжити заходів щодо відновлення їхньої роботи.

· Вжити заходів щодо організації роботи стосовно виділення приміщень для організації зайнятості інвалідів з психічними розладами громадським організаціям інвалідів та підприємствам громадських організацій інвалідів.

· Розглянути питання щодо внесення змін до Бюджетного кодексу України в частині визначення повноважень органів місцевого самоврядування та місцевих органів виконавчої влади щодо закупівлі та фінансування послуг з денного догляду, соціально-побутового патронажу, допомоги родинам, тимчасового цілодобового догляду, супроводу на робочому місці, реабілітації для інвалідів внаслідок  психічних розладів та розумової відсталості у недержавних організацій (громадських, благодійних, релігійних).

· Внести зміни до Закону України „Про соціальні послуги“ щодо розширення переліку видів соціальних послуг в частині удосконалення видів соціальних послуг та визначення повноважень органів місцевого самоврядування, місцевих органів виконавчої влади щодо розвитку ринку соціальних послуг в регіонах шляхом вивчення потреб та розробки відповідних програм, зокрема в частині, що стосується закупівлі послуг з денного догляду, соціально-побутового патронажу, допомоги родинам, тимчасового цілодобового догляду, супроводу на робочому місці, реабілітації для інвалідів внаслідок розумової відсталості та психічних розладів у недержавних організацій (громадських, благодійних, релігійних) .

· Забезпечити надання фінансової допомоги на зміцнення матеріально-технічної бази реабілітаційним закладам недержавної форми власності, громадським організаціям інвалідів з метою розвитку системи зайнятості для інвалідів з психічними розладами в Україні.

Проблема:

В Переліку послуг, що надаються інвалідам з психічними захворюваннями та розумовою відсталістю, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 8 грудня 2006 р. N 1686 передбачено ряд реабілітаційних послуг, технічних та інших засобів реабілітації відповідно до яких розробляється індивідуальна програма реабілітації інваліда, але виробів медичного призначення в даному переліку не вказано. 

Пропозиція:

Враховуючи те, що інваліди з психічними розладами можуть мати супутні захворювання і потребуватимуть відповідних реабілітаційних заходів, необхідно внести зміни в цей Перелік доповнивши його розділом  «Вироби медичного призначення» (а це: слухові апарати, сечоприймачі чоловічі та жіночі, високопоглинальні прокладки для жінок, які страждають нетриманням сечі, калоприймачі, підгузники, а також технічні засоби з мовним виводом: глюкометри, термометри та тонометри), по аналогії визначення їх для інвалідів інших нозологій. 
 · Вивчити питання щодо організації громадських робіт по наданню послуг  інвалідам внаслідок психічних захворювань  в закладах системи соціального захисту населення без співфінансування з міського бюджету. Фінансування таких робіт в повному обсязі здійснювати за рахунок коштів Фонду загальнообов’язкового державного соціального страхування на випадок безробіття. 

Проблема: 

Відповідно до інструкції з надання фінансової допомоги на поворотній і безповоротній основі та цільової позики за рахунок сум адміністративно-господарських санкцій та пені, що надходять до державного бюджету за невиконання нормативу робочих місць для працевлаштування інвалідів, затвердженої наказом Міністерства праці та соціальної політики України від 06.09.2010 р. № 270, реабілітаційним установам для інвалідів, дітей-інвалідів, що належать до сфери управління Мінсоцполітики, за рахунок коштів Фонду соціального захисту інвалідів надається фінансова допомога на безповоротній основі для здійснення заходів, спрямованих на зміцнення матеріально-технічної бази по забезпеченню соціальної, трудової та професійної реабілітації інвалідів та дітей-інвалідів. За цією програмою вищезазначені установи забезпечуються обладнанням, переважно  реабілітаційним, а є потреба таких закладів у сучасному медичному обладнанні.

Пропозиція:

Розширити перелік обладнання, яке придбавається за кошти Фонду соціального захисту інвалідів реабілітаційним установам для інвалідів та дітей-інвалідів, доповнивши його сучасним медичним обладнанням.

Проблема: 

З метою оформлення висновку лікарської комісії щодо необхідності постійного стороннього догляду за інвалідом І чи ІІ групи внаслідок психічного розладу, який дає право на соціальну допомогу,  на основі спостереження, бесід з пацієнтом, його родиною, найближчим оточенням, сусідами, заповнюється опитувальник за шкалами оцінки, який включає в себе розділи щодо визначення поведінки    психічнохворого під час: вживання їжі, особистої гігієни, домашньої роботи, здоров’я, фінансових операцій (користування грошима), переїзду, вільного часу та відпочинку, пошуку роботи. А розділу щодо визначення поведінки у суспільстві, тобто у спілкуванні з оточуючими немає.

Пропозиція:

З метою визначення поведінки особи з психічними розладами під час спілкування з оточуючими доповнити «опитувальник щодо оцінки соціального функціонування та навичок самообслуговування в побуті для пацієнтів та інвалідів з розладами психіки та поведінки» розділом   наступного змісту:

«VIII.  Поведінка в суспільстві».  

Проблема: 

При заповненні індивідуальної програми реабілітації інваліда не в повному обсязі визначаються індивідуальні потреби інваліда у реабілітаційних заходах так,  як у склад комісії МСЕК не входять фахівці  органу соціального захисту населення, Пенсійного фонду, Центру зайнятості, лікар-психіатр, які б надавали інформаційно-консультативну допомогу щодо визначення реабілітаційних заходів з урахуванням можливостей сьогодення.

Пропозиція:

 З метою якісного заповнення індивідуальної програми інваліда та надання всього спектру реабілітаційних послуг  особі з інвалідністю, створити при МСЕК реабілітаційні ради, до складу яких  входили б працівники органів соціального захисту населення, Пенсійного фонду, Центру зайнятості, лікарі психіатри, які б фахово визначали потреби інваліда у заходах з медико-соціальної, професійно- трудової реабілітації,  потреби у технічних засобах реабілітації, санаторно-курортного лікування та координували роботу щодо виконання індивідуальних програм реабілітації інвалідів.

Президент ВГОІ «Гармонія»                                                         Ю. Антропов
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